
                                                       
 

Tisztelt Lakosság! 
 
Az ár- és/vagy belvízzel sújtott területen tartózkodókat a fertızések megelızése érdekében szükséges teendıkrıl az 
alábbiakban tájékoztatjuk: 
Fokozottan alapos és folyamatos kézfertıtlenítés alkalmazása indokolt az ár/belvíz megszőnéséig! Különösen 
fontos ez az elöntött területeken történt tevékenységeket követıen, WC használat után, minden étkezés elıtt és 
minden esetben, amikor élelmiszerrel érintkeznek, foglalkoznak. Kézfertıtlenítıszerként tömény Ultra-sol, 
Clarasept, vagy 0,2 %-os Neomagnol tablettából készített oldat (1 tabletta 1 liter vízhez) használható. A 
kézfertıtlenítıszerek háztartási és élelmiszerboltokban, a Clarasept, Neomagnol tabletta gyógyszertárakban 
szerezhetık be. A szerek használata elıtt olvassák el azok használati útmutatóját.  
Kézfertıtlenítés menete Neomagnol oldatban: a kezeket elıször fertıtlenítjük az oldatba mártással és utána 
szappanos vízzel alaposan megmossuk.  Az Ultra-sol, Clarasept egyben kéztisztító és kézfertıtlenítı szer is, így 
szappan használatára nincs szükség. 
Az ár- és/vagy belvízzel szennyezett területeken a szennyezett zöldségeket, gyümölcsöket ne fogyasszák!   
Kizárólag a települési vízmő hálózatáról származó ivóvizet használják (ivásra, fızésre, mosogatásra és az 1 éven 
aluli csecsemık fürdetésére). Az elöntött ásott és fúrt kutak vizét használni különösen veszélyes!  
Az elöntött kutak fertıtlenítését a belvíz megszőnése után az alábbiak szerint kell elvégezni: 
A fertıtlenítés megkezdése elıtt a kutat és környékét a szennyezıdéstıl alaposan meg kel tisztítani, a benne lévı 
vizet ki kell szivattyúzni és az újra összegyőlt vizet kell fertıtleníteni. Ásott kút  vízét köbméterenként 300 ml 
háztartási hypóval kell fertıtleníteni és a fertıtlenítıszert 24 óráig benne kell hagyni. Ezt követıen a kút vizét ki 
kell szivattyúzni mindaddig, amíg a klórszag és íz el nem tőnik. Fúrt kút  fertıtlenítésére 1 liter háztartási hypót a 
kút anyacsövébe kell beönteni, majd pár percig a szivattyút mőködtetni, és utána újból 1 liter háztartási hypót a 
csıbe be kell önteni és 24 óráig bennhagyni. Ezt követıen a vizet ki kell szivattyúzni a klórszag és íz 
megszőnéséig. A háztartási hypó beszerezhetı a háztartási és élelmiszerüzletekben. 
A szennyezıdött kút újbóli használatba vételét csak a fentiek szerint elvégzett körültekintı tisztítás-fertıtlenítés 
után, valamint megfelelı minısítéső laboratóriumi vízvizsgálati eredmény birtokában tanácsoljuk. A vízvizsgálatok 
módjáról Intézetünktıl lehet felvilágosítást kérni. 
Őrgödrös árnyékszék őrgödrének tartalmát és a felépítményt folyamatosan fertıtleníteni kell. 
Az őrgödör tartalmának folyamatos fertıtlenítéséhez négyzetméterenként 1 kg tömény égetett mészpor vagy 
klórmész használható beszórásos módszerrel. A fertıtlenítés során ügyelni kell arra, hogy a fertıtlenítıszer a teljes 
felületet és a frissen ürített székletet mindenkor elfedje. A felépítmény (ülıdeszka, padlózat, oldalfal) fertıtlenítését 
10%-os klórmészoldattal történı lemosással kell elvégezni. 
A belvíz levonulása után zárófertıtlenítést kell végezni. Az őrgödör tartalmához m3-ként 38 kg égetett meszet 
vagy klórmeszet elegyítünk. (Egy őrgödör tartalmát 2- 2,5 m3–nek lehet számolni, melyhez 60-75 kg közötti égetett 
mészpor vagy klórmészpor szükséges.) A felépítmény ülıkéjét, padozatát 10%-os klórmészoldattal kell lemosni,  
az oldalfalak 20%-os mésztejjel átmeszelni. 
Épületek padlózatát, falait a víz visszahúzódása és az iszap, hordalék eltávolítása után Neomagnol tabletta 1-2%-
os oldatával kezeljék (1-2 tabletta 1 liter vízhez). 
Bútorokat, egyéb mosható felületeket Neomagnol tabletta 1-2%-os oldatával (1-2 tabletta 1 liter vízhez) 
ködszerően, vékonyan permetezzék be és ezt az oldatot hagyják a felületre rászáradni, majd 24 óra elteltével a 
kezelt felületeket puha textíliával töröljék át.  
Talajfert ıtlenítés: fekáliás, trágyás, trágyaleves vízzel szennyezett talaj fertıtlenítését úgy kell végezni, hogy az 
érintett talaj teljes felületét égetett mészporral vagy klórmésszel be kell szórni.  
Különösen erıs, masszív talajszennyezés esetén a talaj felületét kb. 10 cm mélyen 10%-os klórmész oldattal (ennek 
hiánya esetén 20%-os mésztej oldattal) át kell itatni oly módon, hogy a talajt m2-ként 5 liter fertıtlenítı oldattal 
lelocsoljuk, aztán a talaj felszínét ásóval átforgatjuk, majd a fertıtlenítıszeres kezelést megismételjük. 
Trágyalé fertıtlenítés: 1 m3 trágyalé fertıtlenítéséhez 2 kg égetett mészpor szükséges, amit arra alkalmas 
eszközzel a trágyaléhez keverünk, és legalább 2 órát állni hagyjuk. 
Szemétdomb, trágyadomb fertıtlenítésénél tömény klórmésszel vagy égetet mészporral a felületeket  
összefüggıen be kell szórni, majd 10 cm mélységben átkeverni. 
 
A fertıtlenítések során használjanak védıeszközöket (legalább védıkesztyőt és védıszemüveget).  
Ha fentieket betartják, úgy jelentısen csökkentik a fertızések kialakulásának veszélyét.  
Láz, hasmenés megjelenése esetén azonnal forduljanak orvoshoz. 
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